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szemle
A kard és a kasza

hősi erőfeszítése kezdődik most a tűző 
napban égő mezőkön, — itthon és a 
messzi északkeleten.

Katonának és aratónak egyformán 
porban és verejtékben kell hősi erő­
feszítést vállalnia a nyári hónapokban.

A katona és az arató emberfeletti 
nyári erőfeszítése lebegjen a szemünk 
előtt, ezekben a hetekben, mikor az 
élelemadag csekély átmeneti leszállítá­
sára kényszerült a magyar közellátás.

Mert mi ez a kis áldozat ahhoz ké­
pest, amit a katonától és az aratótól 
kíván meg most a haza?

Nekünk a nyári időszak sok uj örö­
met és kényelmet jelent. Ilyenkor a 
zöldségfélék a konyhánkat is sokoldalú­
ig tehermentesítik s igy ez talán az 
egész évben a legkönyebb, leggondtala­
nabb időnk 1

Hol van az ő áldozatukhoz képest 
sz, amit tőlünk kíván most átmenetileg 
a magyar kormányintézkedés?!

Nem csak, hogy nincs igaza tehát a 
méltatlankodónak, hanem egyenesen 
bűnös az, aki a maga kis élelmi kor­
látozását sérelemként, vagy elviselhetet­
len teherként meri emlegetni 1 

Bűnös az, aki elfelejti, hogy a csök­
kentett adag kényelmetlensége milyen 
csekélység a harcos és az arató jelen­
legi megterhelése mellett!

Komoly ember nem is említi fel, még 
társalgásban sem, ezt a kis átmeneti 
korlátozást.

Csend legyen tehát a „panasszal", 
különösen addig, mig a kard és a kasza 
hősköiieményét csinálja a magyar harcos 
és a magyar arató 1

Józan embernek tudni kell, hogy 
áldozatvállalás nélkül nincs győzelem 
és lemondás nélkül nem nyertek még 
háborút amióta világ a világi

Csak ez a magatartás méltó ahhoz a 
hősiességhez, amivel most küzd és dol­
gozik a jobb jövőért a magyar harcos 
és a magyar arató.

Hősi halál — örök élet
A német véderő főparancsnoksága 

most tette közzé legújabban összeállított
veszteségkimutatását.

Mig egyrészt mély megilletődést vált 
D minden becsületes európai ember 
szivéből a németek, valamint a velük 
küzdő többi európai nemzetek hősi 
hatodairól való megemlékezés, másrészt 
gondolkodóba ejtenek ezek az adatok 
abban a tekintetben, hogy mi lett volna 
turópa sorsa, mindnyájunk sorsa, ha 
08826 nem fogunk és minden tisztessé- 
5f} állam meg nem hozza a maga 
áldozatát.
if ^esettek és eltűntek száma be­

lesen bizonyítja azt a gigászi küz­
delmet, amely az elmúlt évben lezajlott, 

bizonyítja azt a minden egyes kato- 
616 meggyőződést is, hogy ez 

? áWozat teszi őket méltókká az utódok 
fektére és elévülhetetlen hálájára.

na8yobb a katonák hőstette, 
oai nagyobb Európa csodálata. Men- 

na nagyobb az elesettek száma, annál 
Európa hálája.

a uS? v°^‘e vala& arra, mi lett volna 
, .^gból, ha kétezer évvel ezelőtt az 
ü,5?ztények nem ugyanezt az áldo­
tt hozták volna meg hitükért? Ha 

g/Jtfetet vallásának közbelépése nélkül 
jjjmaradt volna a pogányság, az er- 

sj züllés és annak minden ókori 
f**ványa?i
s mo8* hasonló a helyzet. Ezúttal 
)u!®!,P0góny világnézet, az Antikrisztus 
én2 hadjárata indult meg a keresz- 

és annak minden vívmánya ellen, 
^tostani hősi halottak halhatatlan
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a haza és a faj nemesen értel­

mezett eszményeinek is, vértanúi egy 
olyan romboló faj ellen folytatott küz­
delmeknek, amely minden gátlás nélkül 
adta át magát az alvilági ösztönök ha­
talmának és azzal hitegette és lázitotta 
az elnyomottakat, hogy leveri kezükről 
a láncokat, de helyette rárakta a maga 
mindennél szörnyűbb raboilincseitl 

Ettől a modern világrabszolgaságtól 
szabadítanak meg bennünket a vajúdás 
végső korszakába lépett történelem leg­

nagyobb hősei; a keleti fronton uj 
szentekké dicsőült névtelen halottak ezrei.

Szárítsuk fel tehát könnyeinket 1 Emel­
jük fel tekintetünket az Égre, mintha 
csak szemmel kisérnénk diadalutjukat I 
A hősök örökké élnek! Élnek közvetlen 
utódainkban, élnek a történelemben, a 
mindenkori emberiség szivében és abban 
az eszményben, amelyért életüket ál­
dozták: Istenért, Hazáért és a dolgozó 
emberiség valódi szociális igazságáért.

Előléptetései! a zempléni biróságohnál
A Kormányzó Ur ő Főméltósága az 

igazságügyminiszter előterjesztésére dr. 
Lee Tibor volt újhelyi, jelenleg buda­
pesti ügyészt a budapesti királyi ügyész­
séghez alelnökké kinevezte.

Micskey Andor szerencsi kir. járás- 
bírósági telekkönyvvezetőnek a VIII. fi­
zetési osztály jellegét, Vágfalvy Tivadar 
szerencsi kir. járásbirósági irodafőtiszt­
nek pedig az irodaigazgatói címet és 
jelleget adományozta.

Az igazságügyminiszter dr. Szerda­
helyi Ernő volt újhelyi lakost a debreceni 
kir. törvényszékhez saját kérelmére át­
helyezte.

Az igazságügyminiszter dr. Marty 
István királyhelmeci kir. járásbirósági 
és dr. Lakatos Béla sátoroljaujhelyi kir.

törvényszéki jegyzőket bírósági titká' 
rokká, dr. Hegedűs Dezső sátoraljaúj­
helyi kir. aljegyzőt pedig bírósági jegy­
zővé, továbbá dr. Csorba Sámuel sze­
rencsi, dr. Kostend Vilmos sárospataki 
és dr. Fiedler Tibor tokaji kir. járás­
birósági joggyakornokokat bírósági al­
jegyzőkké, valamint dr. Homoky Andor 
szerencsi lakost bírósági joggyakornokká 
nevezte ki.

Az igazságügyminiszter ifj. Nagy Géza 
tokaji kir. járásbirósági kezelőt a szinér- 
váraljai kir. járásbírósághoz telekkönyv­
vezetővé, Orosz Gyula királyhelmeci 
kir. járásbirósági betétmásoló dijnokot 
pedig kezelővé nevezte ki.

Pető Dániel szerencsi kir. járásbiró­
sági kisegítő szolga II. oszt. altiszt 
lett.

B második újhelyi ártasz század lacsaja
Beszámoltunk a Zemplén legutóbbi 

számában arról a virágos és megható 
búcsúról, ameiyet Sátoraljaújhely kö­
zönsége vett a frontra távozó első ár- 
kászszázadtól.

Kedden este a második árkászszáza- 
dot búcsúztatta a sátoraljaújhelyi állo­
máson az ünneplő közönség, mely lel­
kes szeretettel vette körül honvédeinket.

A búcsúztatáson megjelent dr. vitéz 
Fáy István főispán, dr. Váró Indár pol­
gármester és dr. Főnyi Zoltán h. pü. 
igazgató a város nemzeti társadalmá­

nak vezető tényezőivel.
Megható volt nézni a fiatal lányokat, 

akik minden egyes honvédnek virágot 
és egy-egy szeretet csomagot nyújtottak 
át. Az újhelyi Levente Egyesület egy 
hl. sörrel vendégelte meg az állomáson 
a távozó honvédeket.

A viszontlátásra! harsogta a közön­
ség a virágos katonavonat után, mely 
friss nótaszóval gördült ki az újhelyi 
állomásról észak felé, a győzelem utján 
Nagymagyarországért I

A szarvasmarha előírás 100%-át 
ajánlották fel a zempléni gazdák

A közellátás és a honvédség szük­
ségletének biztosítására nagyobbmeny- 
nyiségü szarvasmarha igénybevétele vált 
szükségessé. Ezért a kormány a szarvas- 
marha vásárlási akcióval módot adott az
állattartó gazdáknak arra, hogy a gyen­
gébb minőségű szarvasmarha állomá­
nyukat megfelelően értékesíthessék.

Annak idején nyomatékosan felhívták 
a gazdákat, hogy a maguk részéről is 
segítsék elő a vásárlás sikerét, mert ha 
az előirt időre kellő számú felajánlás

nem érkezik be, akkor elrendelik az 
igénybevétett.

örvendetes körülmény, hogy Zemp- 
lénvármegyében erre nem került sor, 
mert a gazdaközönség az előirt időn 
belül több mint 100% át ajánlotta fel 
az előírásnak.

Dicséretet érdemel ezért a gazdatár­
sadalom, melynek megértő támogatását 
Körössy Dániel vármegyei m. kir. gaz­
dasági felügyelő agilis kartársaival 
együtt fáradhatatlan lelkes körültekin­
téssel jelentősen előmozdította.
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Ma délben zárai a sárospataki tanfolyam
Hét vármegye népművelési vezetői Sárospatakon

A Zemplénvármegyei Iskolánkivüli 
Népművelési Bizottság egyhetes nép­
művelési vezetőképző tanfolyamot ren­
dezett Sárospatakon. A tanfolyamon ta­
nárok, tanárnők, papok, tanítók, tanító­
nők, jegyzők, egyesületi vezetők gyűltek 
össze Abauj-Torna, Zemplén, Borsod,
Ung, Gömör-Kishont, Nógrád és Heves 
vármegyékből.

A tanfolyam hallgatói hétfőn délelőtt 
résztvettek az ünnepélyes megnyitáson, 
amely a sárospataki ref. főiskola dísz­
termében ment végbe.

Bornemisza Miklós alispán megnyitó 
beszédében hangoztatta azt az áldozatos 
munkát, amelyet a magyar falvak vezetői 
minden nehézség ellenére is végeznek 
a faluk kulturális és szociális felemelése 
érdekében. A méltán megérdemelt pihen­
tető vakáció helyett most is egybegyűl­
tek, hogy ennek az ősi főiskolának tör­
ténelmi légkörében magukat tovább­
képezve, még hivatottabb és szellemileg 
még felvértezettebb vezetői lehessenek 
a magyar falunak.

Pénzügyi kinevezések
A Kormányzó Ur ő FőméftŐsága 

Téchy Lajos pü. titkár, sárospataki adó­
hivatali főnőknek a pü. tanácsosi címet 
és jelleget adományozta.

A m. kir. pénzügyminiszter ifj. Szekér 
Ernő pü. segédtitkárt titkárrá, dr. Pély 
Károly sárospataki pü. fogalmazó gya­
kornokot pedig fogalmazóvá kinevezte.

A Kormányzó Ur ő Főméltósága dr. 
Füley Gusztáv tokaji állampénztári fő­
tisztnek az állampénztári tanácsosi címet 
és jelleget adományozta.

Nagy Ferenc karcsai lakost a tokaji, 
Pataky István sárospataki lakost a sze­
rencsi, Regéczy Bertalan erdöhorWUi 
lakost a királyhelmeci és Várhelyi Káréiy 
rakamazi lakost a tokaji m. kir. a " 
hivatal hoz gyakornokká, Popovits A 
pü. irodaigazgatói címmel és jelleg 
felruházott pü. irodafőtisztet irodáig; 
gatóvá, Retter Pál pü. irodasegédtis: 
irodatisztté, Petercsák József forgal 
adóhivatali gyakornokot forg. adóhivi 
II. osztályú tisztté, végül Szervi 
László, Szőnyi Tivadar, Rápolthy Károly, 
Csaba Miklós, Sebes József és Krausz 
István forgalmi adóhivatali dijnokokat 
forgalmi adóhivatali gyakornokokká és 
Virág Sándor királyhelmeci pü. nápi- 
bérest kisegítő szolgává nevezte ki a 
miniszter.

t

KEREKES péterJ

Az öreg újhelyi városháza legöregebb 
tényleges szolgája, Kerekes Péter L öszt, 
altiszt, a polgármesterek nélkülözhetet­
len derék, kiváló munkatársa kedden 
délben a lakása előtt — amikor rósz- 
szulléte miatt dr. Váró Indár polgár­
mester unszolására, először életében 
hivatalos óra előtt, hazament — gyors 
búcsút vett szeretett városától.

Bocsánatkérőn a szivéhez kapott és 
a felesége nevét kiáltotta a város egyik 
leghűségesebb, példás életű fia, — 
azután lehanyatlott.

Harmincnyolc évet töltött a város 
szolgálatában, ahol mindenki szerette 
és patriarkális őszinte tisztelettel vette 
körül a mindig szolgálatkész, szívvel- 
lélekkel a köznek élő kedves jó Kere­
kes Pétert, aki a XX. század Újhely­
iének közvetlen történelmi tanúja volt 
és szolgálati helyének legmegbízhatóbb 
helytállója maradt a múlt idők viharai­
ban is.

Róla lehetne megmintázni a hűséget 
szimbolizáló ismeretlen városi altiszt 
emlékszobrát.

Nagy részvéttel lefolyt temetésén a 
régi Ujhely ezer édes-bús emléke tá­
madt fel minden újhelyi ember gyász- 
szál beárnyékolt lelkében.

Negyven éves találkozó 
Sárospatakot

Julius 3-án 40 éves találkozóra gyűl­
tek össze Sárospatakon azok a ref. lel­
készek, akik 1902 ben tettek lelkész- 
képesítő vizsgálatot.

A megható összejövetelen Bartha 
László tiszalöki esperes imádkozott, a 
főiskolát üdvözölte Sallay Gyula nyug. 
lelkipásztor. Az üdvözlő szavakra felelt 
Tárczy Árpád közigazgató.

Megjelentek még a találkozón: Len­
gyel József szinnai, Nyitray Lajos zarahi, 
Papp István legényéi, Pásztor István 
rásonyi lelkipásztorok.



Pénzügyi előléptetések
A sátoraljaújhelyi m. tón P^Ogyigaz- 

eató Tóth Ferenc sátoraljaújhelyi m. kit. 
pénzügyőri 1. oszt. vigyázót pénzügyin 
lóvigyázóvá, Palotás József király 
helmed, Magda László szerencse Bácska, 
Antal szerencsi, Bánhegyi (Babicsák) 
Imre szerencsi, Orosz Imre pálházai, 
Soós Béla ricsei és Mán Dezső király- 
kelmeci II. oszt. vigyázókat pénzügyőri 
I. oszt. vigyázókká kinevezte. 
jjLij rrrr......... *“** 1 1 ***** *****

Elmaradnak a vármegyei gyűlések
A vármegye főispánja rendelkezésére 

a törvényhatósági kisgyülést valamint 
a közigazgatási bizottsági ülését ebben 
a hónapban kivételesen nem tartják
meg. minthogy a tagok nagyrésze az
aratási munkák és egyéb közérdekű 
elfoglaltságok miatt akadályozva van
meAikgk08zbe1ebbi vármegyei gyűléseket 

augusztus második hétfőjén tartják meg 
a szokott időpontokban.

Köszönetnyilvánítás
Mindazoknak, kik felejthetetlen 

jó férjem elhunyta alkalmából 
mérhetetlen gyászomat részvétük­
kel enyhíteni, a temetésen meg­
jelenni szívesek voltak, ezúton 
mondok hálás köszönetét.

őzv. Kerekes Győrgyné

Közellátási kihágások
A sárospataki járás főszolgabirája 20 

sárospataki és 22 hercegkuti lakost 20 
P pénzbüntétéstől kezdve 8 napi elzá­
rásra ítélte azért, mert levágott sertéseik 
után elmulasztották beszolgáltatni a köz­
élelmezés céljaira a kötelező 3 kg. zsírt.
A legtöbb elítéltnél enyhítő körülmény­
nek vette a főszolgabíró, hogy az abrak­
takarmány hiánya miatt idő előtt kellett 
a sertések egy részét levágni.

Ugyancsak a sárospataki főszolgabíró 
négy napi elzárásra Ítélte Hováth Mar­
cella sárospataki napszámosnőt azért, 
mert cukorjegyeit eladta egy másik 
sárospataki lakosnak.

A kihágást Ítéletek még nem jogerősek.

9 kecske és a zsidókérdés
Domenyik József sátoraljaújhelyi Mező 

utcai lakos az elmúlt héten meglepetés­
sel vett tudomást arról, hogy részére 
Munkácsról egy jól fejlett kecske érke­
zett. Ugyanis nem emlékezett arra, hogy 
valaha is kecskét rendelt volna, még 
kevésbbé Munkácsról, bizonyos zengze- 
tes nevű kóser személytől.

Csakhamar megjelent azonban Dome­
nyik Józsefnél N. M. liberális felekezetű 
egyén, aki elmondotta, hogy a kecskét 
ő rendelte, de biztonság kedvéért a 
keresztény iparos nevére cimeztette az­
zal az elgondolással nyilván, hogy 
idejébe kimegy az állomásra és kiváltja 
a kecskét.

Kapacitálni is kezdte Domenyikót, 
hogy vállalja el a kecske vétel 50°/e-át. 
Ez azonban nem sikerűit, úgyhogy az 
eljárás megindult a keresztény iparos 
bőrére furfangoskodó liberális polgár 
ellen. Csak az a kérdés, hogy melyik 
paragrafus passzol az esetre, mert, ha 
a kecske meg is marad, legalább a 
káposzta — kóser levét igya meg fur­
fangos polgárunk.

BUTO R-SZáLLITŰ ST

Legújabb zempléni előléptetések
■ Hr. Alberthv Er

A Kormányzó Ur Ö Főméltósága 
Szy Dénes volt újhelyi főerdőtanácsos- 
nak a miniszteri tanácsosi címet és 
jelleget és Szilágyi Dezső sátoraljaúj­
helyi vezető szőlészeti és borászati fel­
ügyelőnek főfelügyelői cimet és a VII. 
fizetési osztály jellegét adományozta.

Csizinszky László sárospataki segéd­
tanár m. kir. gazdasági tanárrá lépett elő.

A földmivelésügyi miniszter Zboray 
Károly sátoraljaújhelyi főmérnöki cimme 
és jelleggel felruházott kir. mérnököt 
kir. főmérnökké kinevezte.

A belügyminiszter dr. Alberthy Er 
zsébet sátoraljaújhelyi OTI gyakornoko 
segédfogalmazóvá, Csontos Béláné dij- 
nokot pedig OTI biztosítási gyakornokká 
kinevezte. Orosházi Józsefné I. oszt. 
altiszt lett az OTI újhelyi pénztáránál.

A m. kir. posta vezérigazgatója Hom- 
lokos Emil sátoraljaújhelyi postaforgalmi 
gyakornokot II. oszt postatisztté, Hra- 
bovszky József sátoraljaújhelyi II. oszt. 
szakaltisztet pedig I. oszt. szakaltisztté 
nevezte ki.

6 lekváros ügy a törvényszék előtt
Megírtuk, hogy Ramec József kerék­

gyártósegéd sátoraljaújhelyi lakos több 
társával együtt alagutat fúrt a Rákóczi 
utca végében levő Tokaji Bőrszövetké­
nt raktára alá és onnan bűntársaik 
segítségével több mint 900 kg. lekvárt 
emelt el 3000 P. értékben és a lopott 
lekvárt a Diana kerten át éjszaka kü­
lönböző orgazdáknál értékesítette.

Megírtuk azt is, hogy a sátoraljaúj­
helyi rendőrkapitányság bravúros nyo­
mozással derítette fel a betörést és fogta 
el a betörőket, még mielőtt a károsult 
szövetkezet egyáltalán felfedezte volna 
a betörést és megtette volna feljelenté­
sét.

Á sátoraljaújhelyi királyi törvényszék 
a bizonyítékok és beismerések alapján 
Ramec József sátoraljaújhelyi lakost 
folytatólagosan elkövetett betöréses, lo

pás büntette miatt egy évi börtönre. 
Szajkó István napszámost pedig 2 évi 
fegyházra Ítélte. Szajkó a 14 havi ko­
rábbi börtönbüntetésére kapott halasz­
tás ideje alatt követte el a lekváros be­
törést. Ezért kapott most dupla bünte­
tést. , . ,

Kóró Anna 6 havi börtönt, egy fiatal­
korú pedig 15 napi fogházat kapott.

Az orgazdákat a következőképen Ítél­
ték el: Schwimmer Elemér állítólagos 
napszámos 3 hónapi, Weisz Mór ügy­
nök egyhavi, Számét Salamon egyleti 
és Szabó Tibor cipészsegéd egyhavi 
fogházat kapott orgazdaság vétsége 
miatt. Kilenc orgazda különböző pénz- 
büntetésekkel távozott a tárgyalásról. 
Az ítélet jogerős. Az 1500 P. kárból 
42 P. és a lopott lekvár árából vásárolt 
néhány női ruhadarab térült meg.folytatólagosanj^_ - ....................... .............................

27 öregdiák indult az életbe 
az újhelyi gimnáziumból

Az 1941/42. iskolai 'évben huszonhét 
diák tette le sikerrel az érettségi vizs­
gálatot az sátoraljaújhelyi kegyesrendi 
gimnáziumban.

Kitüntetéssel érett Molnár Barnabás 
és Nemeséri László, jelesen Kardos 
Gyula, Károly István, Kovács Ernő, 
Muszbek Mihály és Román József. Jól 
érettek Friedmann Zoltán, Kulcsár Tiva­
dar, Medveczky László, Vásárhelyi Nagy 
Károly, Popovics Antal, Szemán Mihály 
és Tasnádi László. Érett ilett tizenhárom 
diák. Bukás nem volt. Nagy dolog!

A nyolcadik osztály az utolsó év 
folyamán kivette részét a munkából. A 
tornászok közűi Karabélyos Ede tűnt ki. 
Pesten a Kisok bajnokságon is sikerrel 
szerepelt. Laky László a kerületi Kisok 
ping-pong bajnokságot szerezte meg.

A Kazinczy Önképzőkör ifjúsági ve­
zetője Molnár Barna (VIII.) szintén ered­

ményes munkát fejtett ki. Kovács József 
(VIII.) alelnök és a tisztikar többi tagjai 
is jó munkát végeztek. A VIII. o. főnöke 
Bors Miklós tanár volt az, akit a diákjai 
mindig őszinte ragaszkodással vettek
körül. „ „

•A fiuk pályaválasztása a következő­
képpen oszlik meg: világi papi pályára 
1, piaristának 2, jezsuitának 1, joghall­
gatónak 3, orvostanhallgatónak 1, mű­
egyetemi hallgatónak 4, rendőrtisztnek 
1. Máv. tisztnek 5, hivatalnoknak 2, 
postatisztnek 1, ismeretlen pályára 3 
tanuló ment. Még mindig a nyugdíjas 
állások felé igyekszik az ifjúság és a 
szabad pályát nem értékeli eléggé.

Ezt az évfolyamot azonban már mé­
gis nagyobb lehetőségekkel és nagyobb 
reményekkel lehet szárnyára engedni, 
hála a sátoraljaújhelyi kegyesrendi ta­
nárok kitűnő nevelő munkájának.

1942. július U

A csendőrség a nyomozás során 
Molnár István, Matusz István és Szilvás, 
Pál kistoronyai lakosokat gyanúsítottként 
előállította a sátoraljaújhelyi kir. ügyész, 
ségre, ahonnan kihallgatásuk után i 
nyári munkákra való tekintettel haza- 
bocsátották őket. A bűnvádi eljárás tér- 
mészetesen tovább folyik úgy ellenük, 
mint nagyszámú kistoronyai és újhelyi 
orgazdák ellen. A bünügy szereplőinek 
egy részén az okozott kár behajtható 

Érdekes megemlíteni, hogy a fosz­
togató társaság egyik tagjának lakásá­
ban hosszas kutatás után egy színükig 
telt hordót találtak, mely olyan ügye- 
sen volt a földes padló alatt elrejtve, 
hogy csak véletlenül tudtak rájönni. A 
konyhaasztal egyik lába [ugyanis göm- 
bölyüre volt faragva és ez volt a földbe- 
rejtett hordó csapja. Csak az asztalt 
emelték fel és máris lopózták a finom 
„potya* bort a kistoronyai „borbarátok."

Bosszúból ellopta az anyósa pénzét
A sátoraljaújhelyi kir. törvényszék 

Nagy Sándor tolcsvai lakost jogerősen 
két évi börtönre Ítélte, mert anyósától, 
Ónodi Józsefnétől ellopta a liszt közé 
rejtett 110 P-jét. Vallomása szerint az 
anyós megsértette őt és azért bosszúból 
lopta el a pénzt, amelynek legnagyobb 
részét elitta. Súlyosbító körülménynek 
vette a bíróság, hogy lopásért már 
kilenc esetben volt büntetve.

Ábrándos nyári riport 
Ujhelyről és környékéről

Ilyenkor, mikor a nyár reánkzudul, 
Ujhely is átalakul.

A kékszemü éggel szerelmes pillan­
tásokat váltanak az utcák során nevető 
pirosfejkendős muskátlik, borzas orgona­
bokrok és tiszta petúniák.

Valami fiatalos mámoritó illat érzik a 
Tokajhegyalja völgyeiből és a dudorászó 
szél zenéjére vidám táncot járnak a 
napsugártól aranyló porszemek. Az 
érkezőnek azonnal feltűnik a sok-sok 
virág, amely a pályaudvartól az egész 
városon átkiséri.

Hétköznapokon, de különösen vasár­
napokon hatalmas tömegek indulnak 
már korán reggel a fenyvesbe, a Torzsás 
felé, a volt országhatáron át a Fejedelem 

j szülőfalujába stb.
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A sátoraljaújhelyi kir. törvényszék 
tanácsa Dr. Pócsi János elnöklete alatt, 
Dr. Cserey Gyula helyettes kir. ügyész­
ségi elnök vádbeszéde és Dr. Barna 
Géza védelme után tiz havi börtönre 
Ítélte Szendrei Ferenc bodrogkereszturi 
lakost, a Magyar Megújulás Pártja zemp­
léni megbízottját, aki a környékbeli zsi­
dóktól különböző összegű pénzeket csalt 
ki, Szendrei Ferenc a zsidóknak azt 
állította, hogy Dr. Piukovich József or­
szággyűlési képviselő megbízásából jár 
el, melynek bizonyítására hamisított le­
veleket mutogatott nekik.

A tárgyaláson beismerte hogy még

képviselővel. A jobboldali szellem vám­
szedője Kaufmann Sándortól 800 pen­
gőt és Bogler Mártonnétól 240 pengőt 
csalt ki azzal, hogy internált hozzátar­
tozóikat kiszabadítja. Természetesen el 
sem járt ;az ügyekben. Taub Márton 
erdőbényei birtokostól már csak 60 
pengőt csalt ki, mondván, hogy külön­
ben nem fog kapni vaggonokat. A há­
rom beigazolt eset miatt a beismerés­
ben lévő Szendrei Ferencet, akinek az 
eszén mégis csak túljártak a szipolyo- 
zott zsidók, csalás és zsarolás miatt 
Ítélték el. Az Ítéletben megnyugodott, 
igy az jogerőssé vált.

nsm is beszélt ezekben az ügyekben a

fÍiudÜnÜst ie9$ öve folyt a lopott bor Kistornyán
I UVHIlllUlfU 1 ____—__ tettesei több mint 20 hl. bort vittek el

ilőnyös feltételek mellett vállal a

„TRANSITO”
szállítmányozási és fuvarozási vállalat

CÉGTULAJDONOS: B9LL9 38H0S
SATORA ljaujhely

Iroda: Petőfi-u. 1. Telefon: 22 07. 
Lakás: Kossuth Lajos utca 10. sz. 

Telefon: 20—92.

A nagyszabású pincefcsztogatás tettesei több mint 20 hl. bort vittek el 
Asztalláb volt a földbe rejtett boroshordó csapja

A csendőrség hetekig tartó megfigye­
lés és bravúros nyomozás után nagy­
szabású pincefosztogatást leplezett le 
Kistoronyán. A nyomozás során kiderült, 
hogy kistoronyai lakosokból valóságos 
bűnszövetkezet alakult a hegyben lévő 
borpincék tartalmának megdézsmálá- 
sára. Különösen Bernáth Béla ny. fő­
szolgabíró pincéjét látogatták rendsze­

resen a bortolvajok, akik a főszolgabíró 
pincéjéből több mint 12 hl. asszut és 
szomorodnit tulajdonítottak el. Egy má­
sik szőlőbirtokos pincéjéből pedig to­
vábbi 7 hl. tűnt el a furfangos bortol­
vajok kezén, akik egy év óta csaknem 
minden éjszaka ellátogattak a kiszemelt 
pincékbe, melyeknek lakatjához kulcsot 
csináltattak.

uiuiaiujaua Oiu.
Az ég kristálykupoláján pazarló kedvé­

ben terjeszkedik óriási aranypókként a 
jó öreg nap. Nem takarékoskodik ara­
nyával, áttör, átsző mindent, rejtelmei 
fényeket lopva a fák sűrűjébe a nagy­
hatalmát megmutogatva a pataki strand­
fürdő homokján.

Pompás nyaralási lehetőségeket kínál 
Ujhely környéke, csak rá kell jönni.

A nagyszerű Rardványi Kastély Szálló, 
az Izra tó, a sárospataki MOVE strand 
és a borsi Rákóczi Kastély megannyi 
pompás kirándulási lehetőségek.

Sátoraljaújhely lakossága csak most 
jött rá, hogy itthon is lehet jól és Olcsón 
üdülni. Még kényelmesebb lenne azon­
ban az itthon nyaralás, ha sikerűin 
felépíteni a város belterületén a régen 
tervezett uszodát, mert ezzel egy csapásra 
keresett nyaralóközponttá válna Sáto -
aljaujhely. ...

Estefelé azután megelevenedik a varos 
„előkelő" szakasza és a kisvasút meg­
állójától a törvényszékig tarka bokrétá­
ban hullámzanak a korzó szerelmese*

Mert Ujhelyben ma is elengedhetetlen 
napi esemény a korzó, amely kidomoo- 
ritja Ujhely városias jellegét, szem 
más „nagyfaluk" vidékies arculata • 
A sok szép kislány között olyan vid i 

) arcokkal találkozhatik itt az ember, n p, 
szinte az az érzése támad, mintha ep 
fejlődése tudatában jobb jövőt reme* 
magabizó város korzóján várnánk a % 
szebb holnapot.

201/1942. vh. szám.
Árverési hirdetmény.

Csizmadia János végrehajtató jav^j 
121 P 95 f. költség és jár. kielégítesz 
felülfoglalt 2.000 P-re becsült csép
sznkrény és traktor V* részét Zétény -1
1942. évi Julius hó 22 én délelőtt 
órakor el fogom árverezni. 

Királyhelmec, 194Z junius 19-
Udvarhelyi Béla*

2610 kir. bírósági végrehajt1

Nemcsak 
emberek goi 
egyéb terméé
tátják. J

Ha a né|
böngésszük,
ményre jutd 
előtti rossz J 
áldásos térni 

Péter-Pál J 
népies időjói 
jó termés lei 
junius inkába 

A néphit j 
gyón mosdd 
Slrdenek, ul 
Úgyszintén d 
magasan tun 
leltünk, tehár 
tovább is. ‘ 

Julius 2-I 
napján szép] 
denki örülhd 
ha ezen a ti 
héten át esd 

Julius 5-1 
néphit szerié 
az eső, ugyf 
gyoró. Hát l 
gyoróban isi

— Kim 
közoktatásod 
Ferenc sátoí 
kir. tanfelüd 
kornokká kij 

— Seen 
gyesrendi 
rendfőnök aj 
kező minket 
kát rendelte 
tanár Sátoj 
szigetre, Hej 
aljaujhelyből 
Helyükbe sd 
József nagd 
tatai tanáról 
Ujhelybe. -| 
tanár most 
helyeztetett 

— Dőld 
vári m. kir.l 
egyetemen 
dijnokot ad 
rává avattál 

— Hal] 
m. kir. repül 
máv. intézi 
teljesítése kj

Jtázmeste
lakással
azonnalra el

a

— Cedi 
jegjj

viselőiestül!
^újhelyi la 
^hangúid 
Riasztotta
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fill ÚJSÁG?
A néphit szerint Is jó lesz 

a termés

Nemcsak a falusi, hanem a városi 
VÍr-k gondolatait is az aratás és 

^éb termések eredményei foglalkoz-

-1^' a néphit szerinti időjőslatokat 
böngésszük, mindenképen arra az ered- 
ménvre jutunk, hogy a tavalyi és tavaly­
ai rossz évek után ebben az évben 
tikos termésre lehet számítani.

Péter-Pál napjáról pl. egész csomó 
náoies időjóslásunk van, melyek szerint 
^ termés lesz, márcsak azért is, mert 
Lius inkább száraz volt, mint nedves.

A néphit szerint, ha a macskák na­
ivon mosdanak és a kutyák porban 
tordenek, úgy rossz idő következik. 
Úgyszintén akkor is, ha a vakondokok 
magasan túrnak. Ilyesféléket nem ész­
leltünk, tehát szerintünk jó lesz az idő 
tovább is.

lulius 2-án, Sarlós Boldogasszony 
napján szép volt az idő, aminek min­
denki örülhet, mert az öregek szerint, 
ha ezen a napon eső esik, akkor négy
héten át eső lesz. .

Július 5-én volt Sarolta napja. A 
néphit szerint, ha ezen a napon esik 
az eső, úgy nem lesz se dió, se mo­
gyoró. Hát ugylátszik dióban és mo­
gyoróban is jól állunk. •

— Kinevezés. A m. kir. vallás és 
közoktatásügyi miniszter dr. Szentkirályi 
Ferenc sátoraljaújhelyi lakost a helybeli 
kir. tanfelügyelőséghez fogalmazó-gya­
kornokká kinevezte.

— Személyi változások a ke­
gyesrendnél. Zimányi Gyula piarista 
rendfőnök az 1942/43. tanévre a követ­
kező minket ‘érdeklő személyi változáso­
kat rendelte el. Bojt Lajos kegyesrendi 
tanár Sátoraljaújhelyből Máramaros- 
szigetre, Hencz János tanár pedig Sátor­
aljaújhelyből Mosonmagyaróvárra kerül. 
Helyükbe szeptember elsejével Denderle 
József nagykárolyi és ^Somogyi Zoltán 
tatai tanárokat helyezte át a rendfőnők 
Ujhelybe. — Koczun Jakab volt újhelyi 
tanár most Mosonmagyaróvárról Vácra 
helyeztetett át.

— Doktorráavatás. A kolozs­
vári m. kir. Ferenc József tudomány- 
egyetemen Serényi Sándor vármegyei 
dijnokot az államtudományok dokto­
rává avatták.

— Halálozás. Ginovszky László 
m. kir. repülő hadapródőrmester, újhelyi 
máv. intéző fia, katonai hivatásának 
teljesítése közben repülő halált halt.

gázmesteri vagy szolgai állást 
lakással esetleg kertészettel
azonnalra elvállalom. Cim a kiadóban.

— Az Erzsébet közkórháznál
a vármegye főispánja dr. Némedi Gyula 
segédorvost alorvossá léptette elő.

— Tanítói kinevezések. A m. 
kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter 
Puskás Margit széphalom—hosszulázi 
állami népiskolai tanítónőt a VII. fize­
ti osztály III. fokozatába kinevezte. 
— Antók Imre bodroghalomi, László 
Rudolf bodrogkereszturi, Gálhidi Mária 
bodrogvécsi, Nemesik Ambrus bodrog­
it, Vizváry Miklósné, Kmetykó Anna 
Jegenyei, Géressy Klára szerencsi, Hrotkó 
Irén perbenyiki és Molnár Mária bodzás- 
■jlaki állami népiskolai helyettes tanító­
kat rendes tanítókká nevezte ki a mi­
niszter.

— Csákó leire — tállyai ve- 
**• jegysó. Tállya nagyközség kép- 
Jaelőtestülete Csákó Imre volt sátoral- 
Nhelyi lakos, behelyettesített jegyzőt 
güfhangulag a község vezető jegyzőjévé 
gátolta meg.

^ is győződjön meg róla, hogy

légy nélkül kapható
hamisítatlan

I191ÍZ FBBVLBLT
a VIGADÓ-ban

a HANGYA kezelésében.

— A garanyi és ricset zsidó- 
tábor az újhelyi rendőrkapi­
tányság felügyelete alatt. A bel­
ügyminiszter a garanyi és ricsei kisegítő 
zsidó toloncházakat és azok személy­
zetét a sátoraljaújhelyi m. kir. rendőr­
kapitányság felügyelete alá és ellenőrzési 
jogkörébe utalta át. Eddig ezek a to- 
loncházak a KEOKH felügyelete alatt
31IOtt8Ke

— Zemplénvármegye Közjó­
léti Szövetkezete segít a rászo- 
rnlt károsnltakon. Nagyrozvágyon 
az elmúlt hónapban dühöngött zivatar 
alkalmával a villám 11 lovat, 3 szarvas- 
marhát és 7 sertést halálrasujtott. A 
zemplénvármegyei Közjóléti Szövetkezet 
a károsultaknak nyolcezer pengő kamat­
mentes kölcsönt folyósított igásállatok 
beszerzésére.

— Felöklelte a bika junius 25- 
én Kisrozvágyon Tótok Károly csorda­
pásztort, aki a bikát a karámból kiakarta 
hajtani. A melegtől megvadult állat 
nekirohant, földreteperte, úgyhogy a 
pásztor súlyos bordatöréseket szenvedett 
és 3 foga is kitörött.

— A királyhelmeci öreg lab­
darugók a levente zenekar javára 
nagysikerű labdarugó mérkőzést ren­
deztek, melynek 150 P tiszta jövedel­
méből a levente zenekar felszerelését 
egészítik ki.

— A káromkodás ellen. A tör­
vényhatósági bizottság legutóbbi köz­
gyűlésében meleg ünneplésben részesí­
tették Inczinger György cékei rk. plébá­
nost, aki ez imádságos és káromkodó 
lelkületű magyarságról megragadó nagy­
hatású beszédet tartott, melynek során 
rámutatott arra, hogy a magyar nemzet 
mindig azokban a korszakokban volt 
nagy, amikor vezetőit és népét az imád­
ságos lelkűiét hatotta át.

O D O

MÁV. HIVATALOS

HEHET3EBVIRDDB
SÁTORALJAÚJHELYI FIÓKJA 

a Nemzeti Hitelintézet R. T. 
helyiségében

(Horthy Miklós-tér 6. szám.) 
Nyitva:

Hétköznapokon 8 órától 13 óráig 
és 15 órától 17 óra 30 percig, 
szombaton 8 órától 13 ó. 30 percig.
Vasárnap és ünnepnap előtti napon 
a menetjegyiroda déli 12 óráig 

van nyitva.

1

m

Dumö

— Megalakult a sátoraljaúj­
helyi vendéglősök és Italmérők 
szakcsoportja. Sátoraljaújhelyben 
július 3-án megalakult az Ipartestület 
kebelében a sátoraljaújhelyi vendéglő­
sök és italmérők szakcsoportja, mely­
nek elnökévé Rosich Antalt, alelnökévé 
pedig Kocsis Ferenc sátoraljaújhelyi 
vendéglősöket választották meg.

— A Színházi Magazin uj szen­
zációs számában Rácz Vilmos ir cikket 
a mai színészetről, ifj. Ambrózy Ágos­
ton a Balatonról, Hortobágyi Jenő ér­
dekes haditudósitása a táborból, Szö­
rényi Éva a Kékesen. Rengeteg tréfa, 
móka, riport, divattudósitás érdekes, új­
szerű rejtvény teszik a legolvasottabb 
lappá a Színházi Magazint.
_ ^ Köztisztviselők Szövet­

kezetének sátoraljaújhelyi 
tlókja mától kezdve szombaton este 
7 órakor zár, hogy a vevőszolgálat 
sérelme nélkül egy órával meghosszab­
bíthassák jól megérdemel pihenőjét.

780/1941. vhsz.
A vh. törv. 104. §-a alapján 

Árverési hirdetmény
Dr. Adriányi Béla saujhelyi ügyvéd 

által képviselt Homer Gyula saujhelyi 
lakos javára 2620 pengő tőkekövetelés 
és járulékai erejéig végrehajtást szenvedő 
volt bérletén Saujhely határában Pap 
tanván leendő újabb árverés megtartá­
sárahatáridőül 1942. jnlius hó 18. 
napjának délután 3 órája tűzetett ki, 
amelyen 1530 P 40 f. értékű 2 kazal 
szalma kerül eladásra.

Sátoraljaújhely, 1942. évi julius 1.
Hazay Béla sk.

2009 kir. jbirósági végrehajtó.

— Hírek a rendőrségről. A
belügyminiszter Azary S. Lajos címmel 
és jelleggel felruházott főtisztet segéd­
hivatali igazgatóvá, Jaskó Miklós segéd­
tisztet hivatali tisztté és Lőcsei Ferenc 
törzsőrmestert detektivvé nevezte ki az 
újhelyi kapitányságon.

— A Hegyalja-Módi Takarék­
pénztár, amely nemrégiben magába 
olvasztotta a Szerencsi Takarékpénztár 
Rt.-t, most újabb tranzakciót bonyolít 
le, amennyiben julius 20 iki rendkívüli 
közgyűlésében ki fogja mondani, hogy 
az intézet magába olvasztja a Tállyai 
Takarékpénztár Rt.-t is, melynek he­
lyébe fiókot nyit Tállyán.

— Bodrogkeresztnr községben 
a vármegye alispánja julius 16-án pót­
vásár megtartását engedélyezte az árvíz 
miatt elmaradt májusi vásár helyett.

— Körlevél a vidéki táv­
beszélő előfizetőkhöz. A m. kir. 
postavezérigazgatőság hivatalos kiadá­
sában megjelenő vidéki távbeszélő 
betűrendes névsorral egybetozött „Út­
mutatódba az azt kiadó m. kir. posta­
személyzet jóléti alapítványának kikül­
döttei a megrendelések gyűjtését meg­
kezdik. Ezzel kapcsolatban felhívjuk a 
t. előfizetők figyelmét arra, hogy a jó­
léti alapítvány az ő kiküldötteit arcképes 
igazolvánnyal látta el. Kérjük tehát, hogy 
azoktól, akik a m. kir. posta vagy a 
m. kir. postaszemélyzet jóléti alapítványa 
kiküldötteinek adják ki magukat, az 
igazolvány felmutatását minden esetben 
követeljék meg és az igazolványt, külö­
nös tekintettel annak kiállítójára, gondo­
san tekintsék meg. Közelebbi adatokkal 
a helybeli postahivatal szolgál. M. Kir. 
Postaszemélyzet Jóléti Alapítványa.

— A Baross Szövetség szociális 
szempontból igen örvendetes mozgalmat 
indított aziránt, hogy a zempléni keres­
kedők — az élelmiszerkereskedések ki­
vételével — szombaton délután 2 órakor 
zárhassanak.

— Újhelyieknek olcső, kelle­
mes szállás Miskolcon a Pannónia 
szállóban. Uj keresztény tulajdonos, 
Davidek Gyula. Kávéház is van.

Megjelent az uj termésrendelet 
részletes magyarázata

Az uj termés felhasználásáról szóló 
rendeletek a legközvetlenebbül érdeklik 
a termelő gazdákat, a {mezőgazdasági 
munkavállalókat és alkalmazottakat, a 
cséplőgéptulajdonosokat, a cséplésnél 
foglalkoztatottakat, malmokat és azok 
alkalmazottait, de fontos és felelősség- 
teljes kötelességeket imák elő a közigaz­
gatási és tanügyi közegek számára is.

Ezért végeztek közérdekű és hasznos 
munkát dr. Holecky Endre és dr. Kardos 
Tibor miniszteri titkárok, akik a ren­
deleteket ismertető és gyakorlatilag 
magyarázó formában dolgozták fel. A 
rendeleteket kérdés és felelet formájá­
ban tárgyaló és a fontos határidőket 
naptári pontossággal összefoglaló füzet 
most jelent meg.

A 84 oldal terjedelmű kis kézikönyv 
V20 pengős áron rendelhető meg az 
ár előzetes beküldése mellett „Az uj 
Termésrendelet* Kiadóhivatalánál; Buda­
pest V. Katona József utca 23/a. Tele­
fon; 111—098.

„ZEMPLÉN*, a vármegye 
legelterjedtebb lapja.

MOZI
Szombaton, julius 11-én: Operette. (Német) 
Vasárnap, julius 12-én: Operette. (Német.) 
Hétfőn, julius 13-án: Operette. (Német.) 
Kedden szünet.
Szerdán, julius 15-én; Mindenki gyanús.

(Svéd.)
Csütörtökön, julius 16-án: Mindenki gyanús. 

(Svéd.)
Pénteken szünet.
Szombaton, julius 18-án: Krtiger apó (Német) 
Vasárnap, julius 19-én: Krüger apó. (Német) 
Hétfőn, julius 20-án: Krüger apó. (Német)

*

A mozi előadások kezdete: hétköznap este 
6 és fél 9 óra, vasár és ünnepnapon pedig 
délután háromnegyed 4 este 6 és fél 9 óra.

*

Operette. Németnyelvű filmoperette.
Az operett aranykoráról szól ez a film. 

Színhely az operett székhelye, a régi 
dalos Bécs. a muzsikás bécsi esték 
élednek fel ebben a filmben, egy könnyfl- 
vérü, dalos, táncos kor, melyben ki­
fogták a primadonna fogatából a lova­
kat és gáláns kalandokról suttogtak a 
főhercegi paloták folyosóin. Tengernyi 
kosztüm, rengeteg díszlet és nagy tömeg 
statiszta vonul fel ebben a nagy bécsi 
operett revüben, mely a leghíresebb és 
legkedveltebb operettdalok egész sorá­
val örvendezteti meg a publikumot.

Kisérőfilmek: Magyar és Ufa világ- 
híradók.

*

Mindenki gyanús. Svédnyelvü bűn­
ügyi film.

A svédek ezzel a filmjükkel ismét be­
bizonyították, hogy értenek a filmgyártás­
hoz. Az amerikai gangster világot mutatja 
be tulzásmentes finom feldolgozásban.

Kisérőfilm: Luce világhiradó.
*

Krüger apó. Németnyelvű filmdráma. 
Főszereplő és rendező: Emil Jannings.

A XX. század legembertelenebb há­
borúja, a búr háború ennek az óriás- 
filmnek a témája s benne felvonulnak 
a véres harc összes részletei. Hajsza a 
föld kincséért, az aranyért, melyért a 
világon annyi könny és vér folyt már. 
A film politikai tartalma az elnyomott, 
kizsákmányolt, megcsalt kis nép szabad­
ságvágyát és függetlenségi törekvéseit 
tükrözi a vérengző angol kizsákmányo­
lással szemben. Főszereplője: Ohm 
Krüger, a hires bur szabadságharcos. 
A film óriási sikert aratott úgy Buda­
pesten, mint a többi európai főváro­
sokban is.

Kisérőfilmek: Magyar és Ufa világ- 
híradók.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK

A nagytemplom melletti parkból kisze­
dett nemes rózsák miatt panaszkodott egyik 
kedves olvasónk. Megnyugtatjuk, hogy a kony­
hai vetemények érdekében közérdekből ideig­
lenesen kiszedett nemes rózsákat és egyéb 
szép virágokat a városi kertészetben helyez­
ték el, ahonnan azokat, mihelyt a háborús 
idő engedi, teljes épségükben, sőt megsza- 
poritva fogják visszahelyezni a parkokba, 
melyeknek száma a Hősök terének megépíté­
sével még növekedni fog.

árverési hirdetmény.
Erdőbénye Szokolya erdő legelőrész- 

birtokosság az erdőbényei—simái határ­
ban fekvő mintegy 40 kát. hold szántó­
földjét hozzátartozó majorsági épületek­
kel Erdőbénye községházánál 1942. évi 
augusztus hó 1. napján délelőtt 10 
órakor 6 egymásután következő évre 
nyilvános árverésen bérbe adja. Bővebb 
felvilágosítást Szokolya elnök ad Erdő- 
bényén.



SPORT
A Máv-Sac a felsőtiszai csoportban
A vasárnap Budapesten megtartott 

országos labdarugó értekezlet, amelyen 
a Máv-Sac képviseletében Köss T. 
Zsigmond lapunk munkatársa jelent meg 
és szólalt fel, a Nemzeti Bajnokság. III. 
osztályának fenntartása mellett foglalt 
állást és javaslatát a MLSz tanácsa is 
elfogadta. . , . , ,

Eszerint a Nemzeti Bajnokság fel­
vidéki csoportja „felsőtiszai csoport1' 
néven működik tovább a következő 
egyesületekkel:

Királyházai MÁV, Munkácsi LSE, 
Máv-Sátoraljaujhelyi AC, Aknaszlatinai 
BTE, Nyíregyházai VSC, Beregszászi 
FTC, Nagyszőllősi SE, Nagykárolyt AC, 
Nagybányai Jószerencsét SE, Püspök­
ladányi MÁV és Szatmárnémeti SE.

Az uj beosztás szerint a felsőtiszai 
kerülethez tartozik a Máv-Sac is, ez 
azonban még a vezetőség hozzájárulásá­
tól függ, ezért a Máv-Sac ebben a kér­
désben szombaton estére klubházában 
értekezletet hivott össze.

Csak ötödik lett a Mdv-Sac
Az Ungvári AC nak a Munkácsi LSE- 

től elszenvedett meglepő veresége miatt 
az ötödik helyre csúszott le a bajnok­
ságban a Máv-Sac. A rosszmájuak szerint 
az ungváriak az újhelyieknek „vissza­
adták a kölcsönt".

+
Az NB. Ili felvidéki csoport végeredménye:

1. Kassai Vasutas 22 79:21 41
2. Ungvári AC 22 106:18 38
3. Királyházi MÁV 22 58:42 26
4. Munkácsi LSE 22 51:53 24
5. MÁV SAC 22 43:53 24
6. Aknaszlatinai BTÉ 22 63:46 23
7. Nyíregyházai VSC 22 40:66 20
8. Beregszászi FTC 22 33:57 19
9. Nagyszőllősi SE 22 23:50 18

10. Nagykárolyi AC 22 21:57 18
11. NyKISE 22 18:30 8
12. Várpalánkai Turul 22 13:55 5

Eladó ingatlanok
Pálóczy-utca 9, Dobó utca 13 és 
Kossuth Lajos-utca 48. szám alatti 
házak és belsőségek szabadkézből 
eladók. — Bővebb felvilágosítást a 

kiadóhivatalban lehet szerezni. 
Ingatlan eladással foglalkozókkal nem 
2592 tárgyalok.

A sátoraljaújhelyi kir. járásbíróság, 
mint telekkönyvi hatóságtól.

Tk. 2392/1942. szám.
Árverési Hirdetmény-kivonat

Kir. Kincstár végrehajtatnak Gerbár I 
Endre végrehajtást szenvedő ellen indí­
tott végrehajtási ügyében a telekkönyvi 
hatóság a végrehajtási árverést 1030 
pengő 19 fillér tőkekövetelés és járu­
lékai behajtása végett a Sátoraljaújhely 
községben fekvő és a sátoraljaújhelyi 
3098. számú telekkönyvi betétben A-J-l. 
sorszám s 600. hrszám alatt felvett B. 
10. sorszám szerint Gerbár Endre nevén 
álló két házra, udvarra a 383. szám 
alatt 4000 pengő azaz Négyezer pengő 
becsértékben, mint ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendelte.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek 
a telekkönyvi hatóság hivatalos helyi­
ségeiben (Kazinczy-utca 35. sz. fdsz. 7. 
ajtó) megtartására 1942. évi augusztus 
hó 29. napjának délelőtt 11 óráját 
tűzi ki.

Az árverési feltételek a következők :
Az árverés alá eső ingatlant a legki­

sebb vételárnál alacsonyabb áron eladni 
nem lehet. (1908. XLI. t. c. 26. §.)

Ez a legkisebb vételár kir. Kincstár 
végrehajtatóval szemben a kikiáltási ár 
fele, Magyar Hollandi Biztositó Rt. vég­
rehajtatóval szemben 3114 pengő 18 
fillér, Mihály Ottó végrehajtatóval szem­
ben 2403 pengő 50 fillér vételárnál 
alacsonyabb áron eladni nem lehet. 
65.610/1931. M. E. sz. rendelet 21. §.)

Bánatpénz a kikiáltási ár 10%-a, ame­
lyet a magasabb ígéret ugyanannyi szá­
zalékára kell kiegészíteni.

Sátoraljaújhely. 194Z évi április hó 27.
Dr. Kulcsár sk. kir. járásbiró.

A kiadmány hiteléül
_ ^ Hazay József
2ö80 telekkő nywezető.

Szépül a Városunk!
(IV.)

amely a mai Sátoraljaújhelyt létrehozta.
Nem vesszük rossz néven, ha a Hegy­

alján végigutazó műépítész, akit a saját 
szakmája köt le, mindezt észre nem 
veszi. Nem kívánhatjuk tőle, hogy a 
napsugárban fürdő szőlőtövekben gót 
oszlopsorokat lásson. Mindenesetre azon­
ban jobban esett nekünk gróf Larisch 
generális gesztusa, aki a vidékünkön át 
Kassa felé menetelő Benczur-lovasezred 
élén tisztelgést vezényelt, amikor a 
Hegyalja pompás szőlőhegyei feltűntek 
a láthatáron.

Hiába 1 — ezek a szőlőhegyek vala­
hogy a latin kultúra jogfolytonosságát 
is hirdetik, mert hiszen Pannóniába a 
rómaiak hozták a szőlőművelést. És azt 
is tudjuk Mommsentől, hogy a szőlé­
szet magának a római kultúrának is 
terjesztője volt az által, hogy szőlő­
munkások mutogatták az utat a római 
katonáknak a még meg fnem hódított 
területek felé.

Higyje el nekem minden hegyaljai 
ember, (hogy a szőlőtőkék közt éppen 
úgy ott vannak a Gondviselés nyomai, 
mint a műemlékek közt.

A költő is azt mondja — ha szabad 
fiam „Séta** cimü, idei könyvnapi, uj 
kötetéből idézni:

Nem baj, ha ócsárolják [városunkat. 
Mi csak bizonyítsuk napról-napra erő­
teljesebben, hogy nem vagyunk mi olyan 
nagyon elmaradva a világtól és hogy 
nagyon is törődünk fejlődésünk tempó­
jának a gyorsításával. Különben viszony­
lagos dolog egy város urbanitásának a 
mértéke. Dékány professzorunk az olasz 
állam-városokról és a német kisvárosi 
műveltségi központokról szólva, azt 
állítja („A magyarság lelki arca* 189. o.), 
hogy ily magas szemszögből nézve, 
igazi magyar város nincs is.

Bizonyos, hogy a magyar városfejlő­
dés kisebb igényű, de még mindig ma­
gas színvonalú mérőlécével mérve, a 
Felvidék kisvárosai mindenkor jelenté­
keny kulturfokot képviseltek országunk 
művelődéstörténetében. A kassai dóm 
igen magas kultúra, ugyanúgy a sárosi 
felsőmagyarországi - renesszánsz házak 
is; de kultúra a Szepesség ipara is, 
vagy Tokajhegyalja szőlőgazdasága is. 
Az eke is, az ásó is kultúra. Montalem- 
bert („Les moines de 1* Occident*) 
szívesebben megcsókolja Theodulf apát 
ekéjét, mint Nagy Károly kardját vagy 
Bossuet tollát.

Az újabb városkutatás oklevelek alap­
ján állapítja meg („Magyar városok" 
272—280. o.), hogy a Sátorhegyen már 
1029-ben szőlőművelést folytattak, hogy 
Sátoraljaújhelyt már a középkorban 
szőlőbirtokosok lakják és hogy az ő
gazdasági kultúrájuk biztosította azt az 
erős szellemi és gazdasági fejlődést,

„Ezt a zöld palántát Isten kütdte néktek, 
ültette apátok, oltotta testvértek, 
s ha időtök lejár, fiatok kapálja, 
apáról fiúra terem a palánta, 
apáról fiúra száll és mindig terem : 
a búza eleség, a bor történelem."

Ambrózy Ágoston

A fürdés áldozatai
Osszlik János újhelyi felsőkereskedelmi 

iskolai tanuló junius hó 26-án délben 
Borsinál az uj Ponyvában fürdött. 
Gödörbe került és mire közelébe ér­
tek, már eltűnt a viz alatt. Másnap fog­
ták ki holttestét.

Kovács István szomotori Máv. segéd­
tiszt julius hó 7-én délután Ladamóc

együtt a térdig érő vízben gázolt a fo­
lyóban, amikor váratlanul egy mély 
gödörbe lépett. Nyilván szivsz,élhüdést 
kapott és menyasszonya szemeláttára 
eltűnt a viz alatt. Eleinte azt hitték, 
hogy tréfál, később rádöbbentek a tra­
gikus valóságra. Este tiz órakor néhány 
száz méterrel alább fogták ki holttestét 
a veszélyes medrü folyóból.községben a Bodrog partján strandolt.

A Máv. segédtiszt menyasszonyával
******************

Görbe tükör
A dohányzás korlátozása

Mivelhogy a fixfizetéses embernek 
manapság valahol meg kell kezdeni a 
takarékoskodást, kézenfekvő a dohány­
zás korlátozása.

Az ember kijelenti, hogy holnaptól 
kezdve nincs bagózás. Ami még akad 
a tárcában, azt elszívom, aztán vége.

A maradék szivarkák füstölése megy 
is zökkenő nélkül. A nehézségek csak 
ott kezdődnek, mikor beköszönt a hol­
nap. Mert ahogy reggel felébred a nagy 
fogadalomtevő, első mozdulata a tárca 
felé irányul.

Na persze. Leszokunk. Leszokogatunk. 
Ám, de mégis 1 Valami cucli csak kék 
helyette...

És itt jönnek a segédeszközök.
Úgymint:
Savanyu cukor. Pompás ellenszer. 

Mindenkinek ajánlható. Az ön közérzete 
napról-napra örvendetesen javul, iféle- 
lemérzete megszűnik. Nagyon előnyös 
valami.

Erős cukor. Az ön lélegzete friss és 
kellemes lesz, a rossz szájíz elmarad, 
oldja a fogkövet, tisztán tartja a garatot.

Stollwerk. Az ember félpofára tolja* 
nyelvével kipiszkálja, megest bera­
gasztja, körmével levakarja, nyúlik, málik, 
s mire ínnyé izomlázt kap, már el is 
fogyott félkiló.

Ajánlanak sok más segédeszközt, 
mentholos mücigarettát, kaucsuk hegy­
védőt, büdöskőbe mártott szipkát, de 
kétségtelen tény, hogy a legcélravezetőbb 
a cukor-kúra. Igaz, hogy jóval többe 
kerül a cigarettánál, de az eredmény 
megéri. Mert az ember két nap alatt 
úgy megutálja a cukrot, hogy soha nem 
kívánja többet, — viszont a cigaretta 
százszor jobban esik utána.

A zsidó táborok átszervezése
Abból az alkalomból, hogy a garanyi 

és ricsei zsidó internálótáboiok felvették

a „kisegítő toloncház* elnevezést, Rosen • 
duft Salamon tábori polgár a kisegítő 
toloncházak napirendjét a következők­
ben állapítaná meg.

Hajnalban kilenc órakor zenés éb­
resztő. Végzi a tábor részére szer­
ződtetett női tambura zenekar. Utána 
reggeli. Ágyakhoz viszik a tábori görlök. 
Haboskávé, kevés angol szalonna, öt 
deka jam, tiz deka vaj. Fehér zsemle 
gyomorméret szerint.

Reggeli után könnyű shortban termé­
szetjárás, kevés lelki gátlással.

Délelőtt fél 12 órakor a kötelező 
munka megkezdése. Oktatófilmek a tá­
bori moziban a következő tárgyakkal: 
Alkotmányvédelem és ősi életforma. Az 
áruhalmozással kapcsolatos beszámítást 
kizáró okok és enyhítő körülmények. 
A stafétakereskedelem fejlődése két 
világháború között. A zugbőrze alap­
ismeretei, különös tekintettel a teréz­
városi intellektuelek lélektani együtt­
hatóira. Az állami és társadalmi rend 
hatályosabb védelméről szóló te. tény- 
álladéki elemeinek kimerítéséhez meg­
kívánható szakkifejezések.

Déli egy órakor közebéd. Menü a la 
carte (sertéskaraj felszolgálható). Ebéd 
alatt pohárköszöntő naponkint felváltva 
Csörcsillre, Ruzveltre és Sztálinra.

Délután öt óráig ébédutáni elmél­
kedés az árnyékos pavilonokban, a 
fiataloknak golf, a hölgyeknek bridzs.

Este hatig az oktatófilmek tanulságai­
nak megvitatása a tábori alkoholmentes 
kávéházban. Ugyanott hideg libamáj 
uzsonna és az európai műveltséghez 
nélkülözhetetlen espressó szendvicsek. 
Utána hangfogós terefere Kávéházi 
Konrád asztalánál az afrikai angol hadi- 
sikerekről.

Vacsora előtt a környékbeli jehovások- 
nak a tábori polgárok lelki vigaszt 
nyújthatnak.

Este nyolc órakor vacsora a la carte, 
gongütéssel. Utána össztánc a tábori 
görlökkel a tábori lokálban, majd könnyű 
shortban természetjárás, a tudatalatti 
traumák szublimálásával.______________ ___________________ 2579
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A kanári és a Zemplén
A Zemplén legutóbbi számaiban» 

állathirdetés is jelent meg. A tyrdSw 
szerint elveszett egy fiatal vizslakor? 
egy angora cica és végül — ami 
szén szokatlan — a megtalálók hirdet 
ték azt, hogy egy kanári madarat leltet 

Tekintettel a júliusi uborkaszezonra 
üdvösnek tartjuk azt, hogy ezeknek ' 
publicitást nyert állatoknak sorsáról «* 
jékoztassuk a kánikulában izzadó 2* 
vasóinkat. 0l*

A vizslakölyköt Nagytoronyén talál 
ták meg egy „jóhiszemű vevődnél ét 
hozták be a Zemplén hirdetése nyo 
mán. A nyomravezető jutalomban^* 
szesült.

Az angoracicáről már a múlt szá 
munkban megírtuk, hogy a Zemplén 
hirdetése oly nagy érdeklődést keltett 
hogy hatalmas kandúrokat is elővezet­
tek abban a reményben, hogy a tulaj*, 
donos az angoracicájának fogja nézni 
azokat. Itt sem maradt el a jutalom/

A Zemplén széleskörű olvasottságát 
mutatja az a körülmény is, hogy a har­
madik állathirdetés is teljes eredmény, 
nyel járt, mégpedig napokon belül.

Történt ugyanis, hogy a városi köz- 
élelmezési hivatal két alkalmazottja a 
Deák-utcán észrevette, hogy az utca 
porában verebek játszanak egy sárga 
kis madárral, melyet tréfásan ide-oda 
lökdöstek. A kis madár láthatólag nem 
tudott jól repülni, de végül is a vere­
bek elől menekülve beröpült Kertay 
Jánosnak, a Hitelbank főtisztviselőjének 
Deák-utca 3. szám alatti pincéjébe.

A Zemplén hirdetése nyomán aztán 
kiderült, hogy a kanári egy óvatlan 
pillanatban Orosz Barna sátoraljaújhelyi 
lakosnak, a már országosan ismert több­
szörös színházi vállalkozónak lakásából 
röpült el és kalandozott el a Deák-ut­
cáig, ahol a verebek nyilván megiri­
gyelték szép sárga-zöld tolláit. Ma már 
boldogan csipog kalitkájában és állító­
lag megfogadta, hogy nem indul több 
sétára az újhelyi utcákon.

Végül egy jó tanács a fentiek alap­
ján. Legjobb idegcsillapitó: megtalált 
kanári madarakról olvasni a Zemplén­
ben.

A sátoraljaújhelyi kir. járásbíróság, mint 
telekkönyvi hatóságtól.

799/1942. Tk. szám.
Árverési Hirdetmény- kivonat

Kir. Kincstár végrehajtatónak Weisz 
Ignátz és neje: Braun Janka végrehaj­
tást szenvedő ellen indított végrehajtási 
ügyében a telekkönyvi hatóság a végre­
hajtási árverést 1585 pengő 95 fillér 
tőkekövetelés és jár. behajtása végett 
Sátoraljaújhely községben fekvő s a 
sátoraljaújhelyi 3408. számú telekkönyvi 
betétben A+l. sorszám 287. hrszám 
alatt felvett B. 1—2., 5—6. sorszám 
szerint Weisz Ignátz és neje: Braun 
Janka nevén álló egész ingatlanra 1500 
pengő azaz ezerötszáz pengő becsér­
tékben mint ezennel megállapított ki­
kiáltási árban elrendeli.

A telekkönyvi hatóság az árverésnek 
a telekkönyvi hatóság hivatalos helyi­
ségében (Kazinczy-ucca 35. sz. fdsz. 
7 ajtó) megtartására: 1942. évi szep­
tember hó 10 (tiz) qppjának d. e. 
11 óráját tűzi ki.

Az árverési feltételek a következők:
Az árverés alá eső ingatlant a legki­

sebb vételárnál alacsonyabb áron eladni 
nem lehet. (1908. XLI. t. c. 26. §.)

Ez a legkisebb vételár a m. kir. 
Kincstár, Magyar Szerviczky Erzsébet, 
Magyar Általános Hitelbank végrehajts 
tóval szemben a kikiáltási ár fele, G1Ü<* 
Samu sátoraljaújhelyi bejegyzett cég 
végrehajtatóval szemben 3824 P 48 it 
Sárospataki Gőzmalom Társaság sátor­
aljaújhelyi bej. cég végrehajtatóval apó* 
ben 4340 P 17 f., Schell kőolaj buda­
pesti bej. cég végrehajtatóval szemben 
4603 pengő 20 fillér összeg vételárnál 
alacsonyabb áron eladni nem IetW- 
(5,610/1931. M. E. sz. rendelet 26. §)•

Bánatpénz a kikiáltási ár 10% a, ams 
lyet a magasabb ígéret ugyanannyi 
% ára kell kiegészíteni.

Sátoraljaújhely, 1942. február,hó 20.
Dr. Kulcsár sk. kir. járásbiró.

A kiadmány hiteléül:
Hazay
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